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الأسئلة بنك  
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 :في المربع المقابل ليا( )عممياً لكل من العبارات التالية وضع علامة الصحيحة  الإجابةختر ا:  الأولالسؤال 

   المسافة التي يقطعيا الجسم خلال فترة زمنية محددة :  -1

 التسارع                   الحركة                    الإزاحةالسرعة                  

  ثوان( ، فإن سرعتيا تكون :  10متر( في زمن قدره ) 500) سيارة تقطع مسافة -2

 م/ ث  400م / ث              600م / ث                  50م/ ث                5 

  إذا قطع الجسم مسافات متساوية في أزمنة متساوية تكون سرعتو :   -3

 تسارع    متغيرة                 متوسطة                    ثابتة                    

  السرعة : مقدار السرعة واتجاىيا تعرف ب  -4

 المتغيرة     المتجية                      المتوسطة              الثابتة               

  الأول : عبر عن قانون نيوتن الذي ي الشكل -5
 

 

  ميل الجسم لمقاومة أي تغير في حالتو :  -6

 الكتمة    القصور الذاتي         الاحتكاك                   الوزن                       

  :  معدل التغير في السرعة -7

 السرعة                التسارع                     الحركة                    الشغل      

  :  العلاقة الرياضية بين الكتمة والعجمة والقوة -8

F =m  ×  a             F =m ÷  a               F =m -  a          F =m +  a      

   : عجمة عند سحبوأكبر يمتمك سالجسم الذي  -9
 
 

5 Kg 3 Kg 2 Kg 1 Kg 
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  النقص في كتمة الجسم عند ثبات السرعة يسبب الزيادة في :  -10

 لاحتكاك ا                العجمة               القوة                    الوزن                    

  : (    m)   والكتمة  (  F)  العلاقة البيانية بين الوزن  -11
 
 
 
  فان وزنو يكون :  2م/ ث 10كيموجرام باعتبار عجمة الجاذبية  8جسم كتمتو  -12

 نيوتن  800             نيوتن     80               نيوتن      3                 نيوتن  18

    الأداة المناسبة لقياس وزن الجسم : -13
  

  كتمة الجسم : عمىالجاذبية الأرضية مقدار القوة التي تؤثر بيا  -14

 العجمة                     السرعة                    الوزن                 الحجم         

   يتم تشحيم الأبواب الحديدية لمتغمب عمي : -15

 العجمة                  العطالة                    الجاذبية                   الاحتكاك        

  قوة تنشأ عند تلامس سطحين مع بعضيما بعضا :  -16

 التسارع                الاحتكاك                       الفعل                رد الفعل      

  : أقل عند المشي عمى قوة الاحتكاك تكون  -17

 الجميد                              الرمل                            الإسفمت                      الحصى      

  قمل من قوة الاحتكاك : يالأشياء التالية  واحد من -18

 الخشنالرمل                      لممحا                    المطاط                 الزيت      
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لمعبارة غير الصحيحة (  طأوكممة ) خ لمعبارة الصحيحة كممة ) صحيحة ( بين القوسين الثاني : اكتبالسؤال 
  : عممياً لكل مما يأتي

 (   ---------------------------)                                    الوسائد اليوائية بالسيارات تطبيق لقانون نيوتن الثاني .  .1

 (   ---------------------------)                          لمحركة يفسر العلاقة بين القوة والعجمة والكتمة .قانون نيوتن الأول  .2

 (   ---------------------------)                             لكل فعل رد فعل مساويا لو في المقدار ومضاد لو في الاتجاه . .3

             (   ---------------------------)     الكتمة مقدار ثابت لا يتغير بتغير المكان .                                             .4

 (   ---------------------------)                                                         كمما زادت كتمة الجسم يقل وزنو .  .5

 (   ---------------------------)                                         .يتحرك الجسم ) أ ( بعجمة أسرع من الجسم ) ب ( .6

 (   ---------------------------)                                        قوة الاحتكاك دائما تكون عكس اتجاه حركة الجسم .  .7

 

 

 

 

 

 

 

 

 ب أ
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 السؤال الثالث :
  )أ( ما يناسبيا من عبارات المجموعة الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة)ب(واكتب رقميا أمام في

 المجموعة ) ب ( المجموعة ) أ ( الرقم
)  ( 

(  ) 

   العلاقة البيانية الدالة عمى السرعة المتغيرة : -

 السرعة الثابتة :العلاقة البيانية الدالة عمى  -

 

)  ( 

)  ( 

   العلاقة البيانية بين العجمة والقوة عند ثبات الكتمة : -

 : العلاقة البيانية بين العجمة والكتمة عند ثبات القوة -

 

)  ( 

)  ( 

 :وحدة قياس السرعة بالنظام الدولي  -

  وحدة قياس العجمة بالنظام الدولي :  -

7- m/S2 
8- N 
9- m/S 

)  ( 

 
)  ( 
 

   : الثانيتطبيق لقانون نيوتن  -

  تطبيق لقانون نيوتن الثالث :   -

01- 

00- 

01- 
 

)  ( 
 

)  ( 
 

  قوة تنشأ عند تلامس سطحين وتعمل عمي إعاقة الحركة .   -

 مؤثر خارجي كدفع أو شد يغير موضع الجسم أو اتجاه حركتو . -

 الاحتكاك  -13
 القوة  -14
 الوزن  -15

 

 

 

(4)  (5)  (6)  
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  : سميماً يأتي تعميلا عمميا : عمل لما  الرابعالسؤال 

  ربط البضائع التي يتم نقميا بالشاحنات . ب ينصح .1

............................................................... 

  اشتعال النيازك مخمفة الشيب عند دخوليا المجال الجوي للأرض .  .2

............................................................... 

  انزلاق السيارات في يوم ممطر .  .3

............................................................... 

  بدون أذي .ىبوط رجال المظلات برفق  .4

............................................................... 

  الحركة عمي سطح الثمج أسيل من الحركة عمي العشب .  .5

............................................................... 

  وضع سلاسل حديدية عمي عجلات السيارات في المناطق الثمجية . .6

........................................................... 

  .   خرى مو من فترة لأوضع زيت في محركات السيارات وتبدي .7

............................................................... 

  ميدية . يضاف الممح عمى الطرق الج .8

............................................................... 

  السباحة .  أحواضوضع طبقة خشنة حول  .9
      ............................................................ 
 يتحرك القارب للأمام رغم التجديف لمخمف .  .10
    ......... .................................................... 
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  : حل المشكلات التالية وضع الحمول المناسبة ليا :الخامسالسؤال 

 )وضعت الدولة قانون تمزم فيو أصحاب شاحنات نقل البضائع بربط البضائع التي يتم نقميا بتمك الشاحنات ( -1

  ىل تؤيد إلزام أصحاب الشاحنات بيذا القانون  ؟      

 نعم                         لا                

 فسّر سبب اختيارك ؟ 
   ............................................................. 

 
 

 سلاسل حديدية يضعون  ...فلاحظ أنيمكندا في فصل الشتاء  ) سافر وليد مع عائمتو إلى -2

   .... ( السيارات طاراتحول إ     

  برأيك ما أىمية وضع السلاسل الحديدية حول الإطار ؟        

    ............................................................. 
 

   وتبديمو باستمرار ( محرك السيارةلزيت وضع  ) يحرص والد سالم عمى -3

 ىل تؤيد والد سالم ؟     

 نعم                         لا                

 فسّر سبب اختيارك ؟ 

    ............................................................. 
 

  . ( ستطيع تلم  ابالشكل لكني ةالموضح الحقيبة حمل منى تأراد)  -4

 بسيولو  .  الحقيبة لتحمل منىفعميا ت أنما ىي الطرق التي يمكن  برأيك     

     ............................................................... 
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  :كما ىو مطموبالعلاقات البيانية  ارسم:  السادسالسؤال 
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  :عند : ماذا يحدث في الحالات التالية  ل السابعالسؤ

   :عدم ربط حزام الأمان  -1

........................................................... 

  دفع الغطاس لموح الغطس لأسفل .  -2

........................................................... 

  توقف راكب الدراجة عن الضغط عمي الدواسات .  - 3

........................................................... 

  دخول النيازك لمغلاف الجوي للأرض .  -4

........................................................... 

  لعب مباراة كرة قدم عمى أرض بيا عشب كثيف .  -5

........................................................... 

  عدم وضع زيت في محرك السيارة . -6

........................................................... 

   استخدام حقائب سفر بدون عجلات . -7

........................................................... 

  الضغط عمي مكابح ) فرامل ( السيارة المسرعة في وجود زيوت أو أمطار عمي الطريق .  -8

........................................................... 
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 تحتو خطا ثم أذكر السبب :واحد مما يمي لا ينتمي لممجموعة ضع  :الثامنالسؤال 

 

1. (                 _                   _                 _                       )   

        

 ..................................... والباقي....................لأنو ....السبب :       

 

  (  ميزان زنبركي -ميزان ذو كفتين -ميزان حساس -) ميزان الكتروني .2

 ..................................... والباقيلأنو ........................السبب :       

 

 ( وضع شريط مطاطي عمى درجات السمم -وضع زيت داخل محرك السيارة -تشحيم أبواب الحديد -) عجلات الحقائب .3

 ..................................... والباقي........................لأنو السبب :       
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  : حل المسائل التالية : التاسعالسؤال 

 متر لكل ثانية  10سرعتو  أنعممت  إذاثانية  15يقود محمد دراجتو باتجاه مركز التسوق مدة  .1

   كم تكون المسافة التي قطعيا ؟ 

  ......................................القانون :    

 ......................................التطبيق :   

 

  دقيقة  احسب السرعة ؟  2متر في زمن 240سيارة تقطع مسافة  .2

  القانون : ......................................   

 التطبيق : ......................................  

 

   احسب كتمة جذع الشجرة ؟ 2م/ ث 3نيوتن وبتسارع  150فيل يجر جذع شجرة بقوة  .3

  القانون : ......................................   

 التطبيق : ......................................  

 

   التي يدفعيا الطفل في الشكل المقابل .عربة الاحسب كتمة  .4

  ......................................القانون :    

 ......................................التطبيق :   

 

 

a=4m/s2 

F= 20 N 
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  متر / ثانية أحسب القوة المسببة  لمحركة ؟  5كيمو جرام تتحرك بعجمة   800سيارة كتمتيا  .5

  القانون : ......................................   

 التطبيق : ......................................  

 

  ؟ احسب العجمة التي تتحرك بيا العربة في الشكل المقابل  .6

  ......................................القانون :   

 ......................................التطبيق :   

 

  أحسب الوزن ؟   2متر / ثانية 10كيموجرام وباعتبار أن عجمة الجاذبية الأرضية مقدارىا  5جسم كتمتو  .7

  القانون : ......................................   

 التطبيق : ......................................  

 

   نيوتن . 8كجم إذا أثرت عمييا قوة مقدارىا  4طائره كتمتيا   احسب العجمة التي تتحرك بيا .8

  القانون : ......................................   

 التطبيق : ......................................  
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 :: أدرس الرسومات التالية ثم أجب عما يأتي  العاشرلسؤال ا

1.    

 

 

 

 

  : لدفعيا  أكبرقوة أييما تحتاج برأيك 

          1                           2  

 فسّر سبب اختيارك : -

 ........................................................... ........... 
 

 

 

 : عند دفعيما بالقوة نفسيا تسارع اكبريكتسب أي الشخصين  توقّع  .2

          1                           2  

   فسّر سبب اختيارك : -

 ...................................................................... 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a=2m/s2 a=2m/s2 

20 Kg  

(1)  (2)  

40 Kg  

(1)  (2)  
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3.  

                                                                                            

 .........الشكل الذي يعبر عن قانون نيوتن الثاني لمحركة ىو رقم   -      

 الشكل الذي يعبر عن قانون نيوتن الثالث لمحركة ىو رقم .........  -      

  الشكل المقابل لبالون بو ىواء تركت فوىة البالون مفتوحة :  -3

 حدد عمى الرسم قوة الفعل وقوة رد الفعل . -   

  ....لمحركة .........حركة البالون ىي تطبيق لقانون نيوتن... -   

 البالون لأعمي ؟كم تكون قوة اندفاع ف ( نيوتن 20 ) بقوة مقدارىاإذا كان البالون يندفع  -   

   ..........................................................................  

                                                 

 

4.  

  ( ليما نفس الكتمة أييما تتحرك بسيولة أكثر عمى نفس السطح .  2( و )  1الحقيبتان  ) -

  :رقم ىي الحقيبة الأسيل في الحركة 
             1                           2  

 ر سبب اختيارك :فسّ   

  ...................................................................  
 

(1)  (2)  

...........
. 

...........
. 

(1)  (2)  
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   قوة الاحتكاك ؟اتجاه ارسم داخل المستطيل سيم يوضح        .5

 
 
 
 
 
 

 

6.  

 37ص    فضل استخدامو في المناطق الجميدية :ت الإطارين_ أي      

             1                           2  

 ر سبب اختيارك :فسّ  

   ......................................................................... 

 السؤال الحادي عشر : قارن بين كلا مما يأتي بحسب ما ىو مطموب في الجداول التالية :  

 الوزن  الكتمة وجو المقارنة
 

 التعريف
 

......................... 
 

......................... 

  ثابت / متغير
......................... 

 
......................... 

  الرمز
......................... 

 
......................... 

  وحدة القياس
......................... 

 
......................... 

  أداة القياس
......................... 

 
......................... 
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الأسئلة بنك  
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  وحدة عموم الحياة 
الأولى: الجياز التنفسي الوحدة التعممية   

 في المربع المقابل ليا: (√الإجابة الصحيحة عمميا لكل من العبارات التالية وضع علامة)  اختر الأول: السؤال

 المصدر الأساس لمطاقة اللازمة لاستمرار الحياة عمى سطح الأرض: -1
 

 والحيوانات               الحيوانات                  الشمس ات                         النباتاتالنبات
 

 : باتات في عممية البناء الضوئي إلى طاقةنة في اليتتحول الطاقة الشمس -2
 

 ضوئية                      حركية           حرارية                            كيميائية              
 

 : عند إمرار غاز ثاني أكسيد الكربون عمى كاشف البروموثيمول الأزرق يتحول لونو إلى المون   -3
 

 الأحمر                         الأزرق                         الأصفر المخضر             الأبيض
 

 : داخل في الجياز التنفسي فسيةنيتم تبادل الغازات الت  -4
 

 الحنجرة          ن               الرئتي            البمعوم                                     الأنف     
 

 ينطمق غاز يسبب انتفاخ العجين ىو غاز:و ىوائياً  تتنفس لافإنيا عند وضع الخميرة في العجين   -5
 

 النيتروجين                 الييدروجين                        الاكسجين               ثاني أكسيد الكربون 

 مرض يصيب الجياز التنفسي يسبب انفجار الحويصلات اليوائية:  -6
 

 الانفمونزا                انتفاخ الرئة                             الربو                         السعال    
 :ةياضية الشاقنوع التنفس الذي تقوم بو الخلايا العضمية أثناء القيام بالتمارين الر   -7

 
 الرئوي                      الخارجي                         اللاىوائي                      اليوائي     
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 :ماء + ثاني أكسيد الكربون + طاقة( تمثل التنفس  <------) مغذيات + اكسجين   ةالمعادل  -8
 

 التخمر                       الخارجي                     اللاىوائي                        اليوائي     
 

 :المون  موثيمول الأزرق إلىتحول لون البرو  لم يتم غمييا( )التي الحية و البذوردليل تنفس الخميرة أ   -9
 

 خضرالأ                  صفر   الأ                     حمر     البرتقالي                        الأ
 

 :الكربون وطاقة داخل الخلايا يتم فييا تفاعل المغذيات مع الأكسجين لينتج ماء وثاني أكسيد العممية التي -10
 

 التنفس الداخمي              التنفس النشط             الخارجى    التنفس              التنفس اللاىوائى   
 

 في الإنسان: السطح التنفسي )مكان تبادل الغازات ( -11
 

 الخياشيم          الغشاء الخموى            الثغور                                 ن           الرئتا
 

 قميا تكمفة:وسائل تنقية اليواء وأ أفضل -12
 

 النباتات              الفلاتر                       جياز التكييف                     المرشحات   
 

 :الشكل يمثمو للأرنب الصحيح الغازات تبادل عضو -13
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لمعبارة غير الصحيحة  السؤال الثاني : اكتب بين القوسين كممة ) صحيحة ( لمعبارة الصحيحة وكممة ) خطأ (
 عمميا في كل مما يأتي :

 
 ) .......... (                                ينقبض الحجاب الحاجز ويتحرك إلى الأسفل خلال عممية الزفير.   -1

 ) .......... (                                    التبادل الغازي. كة لتسييلالحويصلات اليوائية ليا جدر سمي   -2

 ) .......... (                                                       يتم تبادل الغازات التنفسية داخل الأنف .   -3

 ) .......... (                     يبدأ التنفس الداخمي داخل الخلايا في الميتوكندريا وينتيي في السيتوبلازم.   -4

 ) .......... (  الأكسجينبينما التنفس اليوائي يحدث في غياب  الأكسجيناللاىوائي يحدث في وجود التنفس    -5

 ) ........ ( الطاقةيثيمي وغاز ثاني أكسيد الكربون و الكحول الإ: الخميرةالتنفس اللاىوائي لمبكتيريا و  ينتج عن  -6

 ) .......... (              .ميل من نزلات البرد في الشتاءلمتق اتات الطبية مثل الزعترينصح الأطباء بتناول النب  -7

 ) .......... (     .حدوث التمف الدماغي فييا الم  خلاالذي يصل إلى  الأكسجينيتسبب النقص الشديد في    -8

 ) .......... (                                       . الإنساناستنشاق اليواء النقي يسيم في تحسين صحة   -9

 ) .......... (     في التنفس الخموي تنطمق الطاقة المخزنة في الجموكوز بسبب تفاعمو مع غاز الأكسجين.  -10

 ) .......... (                             .نسبة الأكسجين في ىواء الشييق أقل من نسبتو في ىواء الزفير  -11

 ) .......... (                                 .يتحرك لأسفلالشييق ينقبض الحجاب الحاجز و ية خلال عمم  -12

 ) .......... (                    . في عممية الزفيريا يقل حجم الرئتين في عممية الشييق بينما يزداد حجم  -13

 ) .......... (         .اليواء من الرئتين يزداد ضغط اليواء في التجويف الصدري في عممية الزفير فيطرد  -14

 ) .......... (                                             .الخميرة في الانتشار عبر التنفس عممية تحدث  -15

 ) .......... (                       .اليوائية الحويصلات ىي والزفير الشييق أثناء عمميتي  الفاعمة القوة  -16
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من  السؤال الثالث : في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب ( واكتب رقميا أمام ما يناسبيا 
 عبارات المجموعة ) أ ( :

 
 السؤال الرابع : عمل لما يمي تعميلا عمميا سميما :

 

 الحويصلات اليوائية في الرئتين ليا جدر رقيقة. -1
............................................................... 

 
 .تركيز غاز الأكسجين في الحويصلات اليوائية أكبر من تركيزه في الشعيرات الدموية المحيطة بيا -2

............................................................... 
 

 تعكر ماء الجير عند التنفس فيو .   -3
............................................................... 

 
 .الشاقة الرياضية بالتمارين القيام اللاىوائي أثناء التنفس بعممية الخلايا قيام  -4

............................................................... 
 
 
 

 المجموعة ) ب ( المجموعة ) أ ( الرقم
)   ( 
)   ( 

 السطح التنفسي في الأسماك. -

 السطح التنفسي في النبات. -
 الثغور -0

 الانتشار -9

 الخياشيم -3
)   ( 
)   ( 

 ممر لميواء بين البمعوم والقصبة اليوائية. -

 عضمة تفصل التجويف الصدري عن التجويف البطني -
 الأنف -0

 الحجاب الحاجز -9

 الحنجرة -3
)   ( 
)   ( 

 وطاقة. CO2تفاعل المغذيات مع الاكسجين داخل الخلايا لينتج ماء و -
 وطاقة. CO2تكسير الروابط في سكر الجموكوز وينتج كحول إيثيمي و -

 التنفس اليوائي -1
 التنفس اللاىوائي -2
 التنفس الخارجي -3
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 : ماذا تتوقع أن يحدث في الحالات التالية : خامسالسؤال ال
 
 .الزفيرعممية  خلاللحركة الحجاب الحاجز   -1

............................................................... 
 
 عممية الشييق. خلاللحركة الحجاب الحاجز   -2

............................................................... 
 
 عند إمرار غاز ثاني أكسيد الكربون عمى ماء الجير الرائق.  -3

............................................................... 
 
 عند إمرار غاز ثاني أكسيد الكربون عمى محمول البروموثيمول الأزرق.  -4

............................................................... 
 
 عندما يصاب الانسان بمرض انتفاخ الرئة . -5

............................................................... 
 
 بتمارين رياضية شاقة وتقل كمية الاكسجين في الدم. لإنسانقوم ايعندما   -6

............................................................... 
 
 حدوث نقص شديد في الاكسجين الواصل إلى خلايا الدماغ .  -7

............................................................... 
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 : قارن بين كل مما يأتي بحسب ما ىو مطموب في الجداول التالية : دسالسؤال السا
 
 
 
 
 
 
 
 

 عممية الزفير عممية الشييق وجو المقارنة
 حجم الرئتين

 يزداد ( –) يقل 
  

 الحجاب الحاجز
 ينبسط ( –) ينقبض 

  

 اتجاه حركة الضموع
 الداخل ( –) الخارج 

  

 
  

 الشييق الزفير وجو المقارنة
   الحجاب الحاجز ) ينقبض / ينبسط (

   اتجاه حركة الحجاب الحاجز ) لأعمى / لأسفل (
   اتجاه حركة ضموع القفص الصدري ) لمخارج / لمداخل (

   لموسط الخارجيضغط اليواء داخل الرئتين بالنسبة 



 م 9191-9109 الفصل الدراسً الثانًبنك أسئلة الصف الثامن  – اللجنة الفنٌة المشتركة للمرحلة المتوسطة –التوجٌه الفنً العام للعلوم –وزارة التربٌة

24 

 

 : ادرس الرسومات التالية ثم أجب عن المطموب :  سابعالسؤال ال
 
 -ثم أجب : ادرس التجربة التالية -1

 ماذا يحدث لماء الجير ........................... -

 السبب : ............................................ -

 الاستنتاج : .......................................... -

 -ادرس الرسم الذي أمامك ثم أجب :-9

 لمجياز التنفسي.يمثل الرقم )...( المدخل والمخرج الرئيسيين  -

 عضو اسفنجي يقع في التجويف الصدري يمثمو الرقم )...(. -

 يمثل الرقم )...( العضمة التي تفصل التجويف الصدري عن البطني. -

 نبوب الذي يصل بين الحنجرة والشعبتين اليوائيتين يمثمو الرقم )...(الأ -

 القصبة اليوائية.)...( ممر لميواء بين البمعوم و  يمثل الرقم -

 

 

 السؤال الثامن: التفكير الناقد:

 المتحاورينوسأل أحد  والحركة، دار حوار بين زميمين عن العمميات الدالة عمى حياة الكائنات، والتي منيا التنفس والنمو والتكاثر

 صاحبو سؤالا لم يستطع أن يجيب عميو وقتيا، قال لو: لماذا لا يتوقف التنفس أثناء نوم الإنسان؟ فيل تستطيع أن تساعده؟

 : ......................................................................................الإجابة

 انتيت الأسئمة
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 بنك الأسئلة  



 م 9191-9109 الفصل الدراسً الثانًبنك أسئلة الصف الثامن  – اللجنة الفنٌة المشتركة للمرحلة المتوسطة –التوجٌه الفنً العام للعلوم –وزارة التربٌة

26 

 

 الىحدة : علىم الحياة
 الىحدة التعلميت الثاويت : الجهاز الدوري

 

 ( في المربع المقابل ليا السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة عمميا لكل من العبارات التالية وضع علامة )  
 :الجياز المسئول عن دوران الدم داخل الجسم  ويزود خلايا الجسم بالأكسجين والمغذيات  -1

 

 
 

 : عضو عضمي أجوف مخروطي الشكل يقع تحت عظام القفص الصدري  -2
 الحجاب الحاجز                 الكبد                 الرئة                      القمب             

 
 :إلى القمب من اجزاء الجسم أوعية دموية تحمل دما  -3

 الصفائح الدموية                شعيرات دموية                        الاوردة                           الشرايين      
 

 : الجسم أجزاء جميع الى القمب من الدم ينتقل وفيو الانسان جسم في الدموية الاوعية أكبر-4
 الرئوي  الشريان                   الابير           الوريدالاجوف السفمي              العموي  الوريدالاجوف       

 
 : وعاء دموي ينقل الدم إلى القمب من الجزء العموي لمجسم   -5

 الرئوية الاوردة             الرئوي  الشريان        ميالسف الاجوف الوريد             العموي  الاجوف الوريد       
 

 م :لمجس السفمي الجزء من القمب الى الدم يحملوعاء دموي  -6

 الرئوية الاوردة              الرئوي  الشريان        ميالسف الاجوف الوريد              العموي  الاجوف الوريد      
 

 : الخلايا الى الرئتين من O2 تحمل الشكل قرصية النواة عديمة خلايا الدم مكونات من -7
 الشعيرات الدموية       الدموية       الصفائح           البيضاء الدم خلايا                الحمراء الدم خلايا       

 
 :رقمال وفي الشكل المقابل الأورطي يمثم -8

         3                              4                           6                         7 
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 ذات شكل بيضاوي تساعد عمى تجمط الدم ىي:مكونات الدم  أحد-9
 خلايا الدم الحمراء              البلازما                     الصفائح الدموية      خلايا الدم البيضاء                      

 
 :الشريان الأورطي يحمل الدم المحمل بالأكسجين من -10

 الجسم أنحاء لجمٌع الأٌسر الأذٌن                                            الجسم أنحاء لجمٌع الأٌسر البطٌن
 

 الجسم أنحاء لجمٌع الأٌمن الأذٌن                                            الجسم أنحاء لجمٌع الأٌمن البطٌن
 

 يسمى الجياز في الشكل المقابل-11

 جياز الضغط                  جياز قياس النبض           قياس نسبو اكسجي            جياز تخطيط القمب            

 
 في الشكل المقابل الجزء المشار لو في الرسم يمثل : -12

 
 الشعيرات الدموية             الابير       الاوردة الرئوية                          الشرايان الرئوي   

 
 

 :  الحجرات القمبية التي تستقبل الدم الوارد إلى القمب  -13
 من والأذين الأيسرالأي ذينالأ                                       الأذين الأيمن والبطين الأيمن  

 سرالأيمن والبطين الأي البطين                                          سرالأي الأذين الأيمن والبطين
 

 مسار الدورة الدموية الكبرى ىو : -14
 البطين الأيسر –الأورطي  –الأذين الأيمن               الأذين الأيسر               -الأورطي –البطين الأيمن 

 الأذين الأيمن –الأورطي  –البطين الأيسر                 الأذين الأيسر      –الشريان الرئوي  –البطين الأيسر 
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 السؤال الثاني : اكتب بين القوسين كممة ) صحيحة ( لمعبارة الصحيحة وكممة ) خطأ ( لمعبارة غير الصحيحة عمميا في كل مما يأتي :
 (          )                                                حجرات ذات جدران رقيقة يتكون القمب من أربع -1
 (         )                                  القمب     الى الجسم خلايا من الدم تحمل دموية أوعية الشرايين-2
 (          )          الدموية     والصفائح البيضاء الدم وخلايا الحمراء الدم خلايا من يتكون  سائل نسيج الدم-3
 (          )                      الغريبة الاجسام ضد الجسم عن تدافع المون  عديمة خلايا الحمراء الدم خلايا -4

 (          )                              ما عدا الشريان الرئوي  جميع الشرايين تحمل دم محمل بالاكسجين  -5
 (           )                           القلب تخطٍط جهاس ٌسوى للقلب الكهزبائً الٌشاط ٌقٍس الذي الجهاس  -6

                                            CO2من القمب الى بقية انحاء الجسم و تعيد الدم المحمل بـ  O2الدورة الدموية الكبرى تحمل الدم المحمل بـ -9
 (            )القمب                                                                                          الى
 (           )                               القمب الصناعي جياز يقيس النبض و نسبة الاكسجين في الدم - 10
 (           )                                  يبالشزاٌٍ الاوردة تزبط للغاٌة دقٍقة دهىٌة اوعٍة الذهىٌة الشعٍزات  -12
 (           )                                                    خلايا الدم البيضاء تساعد عمى تجمط الدم -13
 (          الجسم) أجزاء الى القمب من الدم ينتقل وفيو الانسان جسم في الدموية الاوعيةالشريان الرئوي أكبر   -14
 (          )                               الجسن خلاٌا الى الزئتٍي هي الاكسجٍي حول الحوزاء الذم خلاٌا وظٍفة  -15
 (           )                          ترسب الدىون عمى جدران الشرايين يسبب الاصابة بتصمب الشرايين  -16
 (           )            من وظائف الجياز الدوري حماية الجسم من الامراض والعدوى البكتيرية            -17
 (           )                                   الكزبىى اكسٍذ بثاًً غًٌ دم تحول الاربعة الزئىٌة الاوردة -20
 (           )                     .                                  سميكو جدر ذات العمويو القمب حجرات-10
 (           ) ميمة وممارسة التمارين الرياضية امراض الجياز الدوري عن طريق التغذية الس يمكن الوقاية من -22
 (          )           الكثير من امراض الجياز الدوري ساىم التقدم التكنولوجي بالمجال الطبي في علاج  –23
 (          )                                        الشكل المقابل يوضح الدورة الدمويو الكبرى والصغرى  -24
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السؤال الثالث : في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب ( واكتب رقميا أمام ما يناسبيا من 
 المجموعة ) أ ( :عبارات 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 (ب) المجموعة (أ) المجموعة الرقم
(  ) 
(  ) 

 من الخلايا الى الرئتين CO2 و الى الخلايا من الرئتين O2خلايا عديمة النواة تحمل  -
 خلايا عديمة المون وظيفتيا الدفاع عن الجسم ضد الأجسام الغريبة -

 الصفائح الدموية -1
 خلايا الدم البيضاء -2
 الحمراءخلايا الدم  -3

(  ) 
(  ) 

 يحمل الدم إلى القمب من الجزء العموي لمجسم -
 يحمل الدم إلى القمب من الجزء السفمي لمجسم -

 الوريد الاجوف العموي  -1
 الوريد الاجوف السفمي -2

 الاورطي )الابير( -3
(  ) 
(  ) 

 أوعية دموية تحمل الدم من القمب الى خلايا الجسم -
 أوعية دموية تحمل الدم من خلايا الجسم الى القمب -

 

 الشرايين -1
 الاوردة -2

 الشعيرات الدموية -3
(  ) 
(  ) 

 أوعية دموية دقيقة لمغاية تقوم بعممية الربط بين الاوردة والشرايين المتفرعة -
 أوعية دموية تنقل الدم من الرئتين الى القمب. -

 الاوردة الرئوية -1
 الشريان الرئوي  -2
 الدموية الشعيرات -3

(  ) 
(  ) 

 المتجمع في خلايا الجسم. CO2غرفة القمب التي تستقبل الدم المحمل ب  -
 الى جميع خلايا الجسم  O2 غرفة القمب التي تنقبض وتدفع الدم المحمل ب -

 اذين ايمن -1
 بطين ايسر -2
 اذين أيسر -3

(  ) 
(  ) 

 دورة دمويو تبدأ من الاذين الايسر وتنتيي بالاذين الأيمن
 دورة دموية تبدأ من الاذين الأيمن وتنتيي بالأذين الايسر

 

 كبري  دموية دورة -0
 صغري  دموية دورة -1
 متوسطة دموية دورة -2

(  ) 
(  ) 

 في الدم ونسبة الأكسجين جياز يقيس النبض

 جياز يقيس النشاط الكيربائي الخاص بالقمب

 جياز ضغط الدم -1
جياز قياس نبضات  -2

 القمب
 تخطيط القمبجياز  -3
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 : عمل لما يمي تعميلا عمميا سميما :رابعالسؤال ال
 أهمٌة كبٌره فً حٌاتنا الدورى لجهازل-1

.......................................................................................................................... 

 العلوى الاجوف الورٌد وجود همٌةأ - 1

.......................................................................................................................... 

 الابهر الشرٌان عبر الدم الاٌسر البطٌن ٌضح -3

........................................................................................................... 

 الاٌمن للاذٌن الاجوفٌن الورٌدٌن عبر الكربون اكسٌد بثانى المحمل الدم ٌعود- 3

................................................................................................................. 

 . الانسان جسم اعضاء اهم من القلب -4

.................................................................................................................. 
 

 .البكتٌرٌة والعدوى الامراض من الجسم ٌحمً الدوري الجهاز -5

................................................................................................................... 

 

 .بكثرة القلب امراض الاخٌرة السنوات فً انتشرت -6

.............................................................................................................................. 

 

 بالجسم على شكل شبكات متفرعه الشعٌرات الدموٌة وجود -8

........................................................................................................... 

 ٌشبه القلب المضخه فً عمله -9

............................................................................................................. 

 التئام الجروح عند حدوث قطع فً أحد الأوعٌه الدموٌه -01

................................................................................................................ 
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 السؤال الخامس: أي مما يمي لا ينتمي لممجموعة مع ذكر السبب:
 خلاٌا الدم البٌضاء( - لصفائح الدموٌها -خلاٌا الدم الحمراء – )الاوردة-0

 المختلف هو :
 .............................................والباقً ...................................      السبب لأنه من : 

 

 (القلب – الهوائٌه القصبه – الرئتٌن – الانف) -2

 : هو المختلف
 .............................................والباقً ...................................      السبب لأنه من : 

 

 (العلوي الاجوف الورٌد - الرئوي الشرٌان -السفلً الاجوف الورٌد – الاورطً) -2
 : هو المختلف

 .............................................والباقً ...................................      السبب لأنه من : 

 

 (العلوي الاجوف الورٌد - الرئوي الشرٌان -السفلً الاجوف الورٌد – القلب) -3
 : هو المختلف

 .............................................والباقً ...................................      السبب لأنه من : 

 

 (الاذٌن الأٌمن -الورٌد الرئوي  –البطٌن الأٌمن  –الاٌسر )الاذٌن  -4

 :هوالمختلف 
 .............................................والباقً ...................................      السبب لأنه من : 

 

 الشعٌرات الدموٌة( –الاوردة  -خلاٌا الدم الحمراء  –)الشراٌٌن  -6

 :المختلف هو

 .............................................والباقً ...................................      السبب لأنه من : 

 

 ( القلب نبض جهاز – الدم ضغط جهاز – الاكسجٌن ضخ جهاز -القلب تخطٌط جهاز) -7
 :. هو المختلف

 .............................................والباقً ...................................      السبب لأنه من : 
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 السؤال السادس : ماذا تتوقع أن يحدث في الحالات التالية :
 عندما ٌتوقف القلب عن العمل-0

........................................................................................................................ 

 شخص لدٌه نقص فً خلاٌا الدم الحمراء -2

.......................................................................................................................... 

 . شخص لدٌه نقص فً خلاٌا الدم البٌضاء -3

............................................................................................................................ 

 عدم وجود صفائح دموٌة بالدم -4

........................................................................................................................... 

 عند تعرض شخص لجرح بسٌط -5

........................................................................................................................... 

 عند تعرض شخص لجرح عمٌق-6

............................................................................................................................. 

 عندما ٌصل الدم المحمل بثانى أكسٌد الكربون الى الاذٌن الاٌمن -7

.................................................................................................................. 

 عندما ٌصل الدم المحمل بالاكسجٌن للاذٌن الاٌسر-8

................................................................................................................. 

 ا ٌتناول شخص وجبات غٌر صحٌة بكثرةعندم-9

................................................................................................................... 

                     .الاكثار من تناول الاغذٌة المصنعة الغنٌة بالدهون المشبعة -01

..................................................................................................................... 

 عند دخول الدم المحمل بالاكسجٌن الى الورٌد الرئوي-11

.................................................................................................................... 

 

 عند خروج الدم المحمل بثانً اكسٌد الكربون من الشرٌان الرئوي -02

.................................................................................................................... 

         العنٌفه الرٌاضٌه التمارٌن خلال القلب ضربات لمعدل -02

............................................................................ .............................. 
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 : قارن بين كل مما يأتي بحسب ما ىو مطموب في الجداول التالية:بعالسؤال السا
 

 السفمي الاجوف الوريد العموي  الاجوف الوريد المقارنة وجو
   الدم اتجاه

 
 

 الاوردة الشرايين المقارنة وجو
   الدم اتجاه

 
 الصغرى  الدموية الدورة الكبرى  الدموية الدورة المقارنة وجو
 المحمل الدم اتجاه

 بالأكسجين
  

 بغاز المحمل الدم اتجاه
 الكربون  أكسيد ثاني

  

 
 الدموية الصفائح البيضاء الدم خلايا الحمراء الدم خلايا المقارنة وجو

    الشكل
    الوصف

 
 الدم ضغط قياس جياز القمب نبضات قياس جياز القمب تخطيط جياز المقارنة وجو

    الوظيفة
 

 
 
 
 

 الرئوية الاوردة الرئوي  الشريان المقارنة وجو
   الدم اتجاه
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 ناقدالتفكير ال: ثامنالسؤال ال
. 

 

 

 
 

 (0                       )                          (2 ) 

 سالم يتناول الكثير من(بينما 0اعتاد حمد تناول كميات كبيرة جدا من المغذيات غير الصحية رقم) -1
 (1الصحية رقم )المغذيات 

منيما يكون معرضا  للاصابة بامراض الجياز الدوري ؟  اي -
 ....................................................................السبب.......................................

 ماالامراض التي تتوفع ان تصيب جيازه الدورى ؟ -
................................................................................................................. 
 
 .فحص طبً شامل لاولادها المراهقٌن  عمل قامت احدي العائلات ب-3

 -:كالتالًقٌاس ضغط الدم  نتٌجة فكانت

 (95-140)  خالد -(  77-117)  عمر   -( (75-120  حمد -

 .............. .عالً دم ضغط من ٌعانً الذي الشخص -

 ....................................الاختٌار سبب -

 

 
 
 
 
 
 

0 

 

0 
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 التالية ثم أجب عن المطموب :: ادرس الرسومات ثامنالسؤال ال
 

 الشكل المقابل ٌمثل الأوعٌة الدموٌه -1
 

 ......................    على(  0) رقم ٌدل
 
 
 
 
 

 : الشكل المقابل ٌوضح تركٌب القلب   -2
 .......................... مثل ت( 0 )رقمالحجرة  -
 
 : ( ه4ًرقم )الحجرة وظٌفة  -

........................................................ 
 
 
 
 الدم اتجاه بالأسهم الرسم على حدد -3

 المحمل بثانً اكسٌد الكربون

 

 

 
 .بناء على اتجاه الاسهم من المخطط الشكل التالً ٌوضح دورتً الدم فً الجسم  -4

 المحمل بثانً اكسٌد الكربون الدم ٌنتقل -
 الى الرئتٌن   ............... من

 ........................................هذه تسمىو

 
 

 
 الصناعً القلب جهاز ٌوضح المقابل الجهاز-5

 هً :(   0 رقم ) الجزء وظٌفة -

........................................................................ 

 (  هً :1 )وظٌفة الجزء المشار له برقم  -

..................................................................... 
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 005ص : بطرٌقة سرٌعه وسلٌمة  كل إصابة  اسعاف كٌفٌةالصور التالٌة توضح بعض الإصابات ..وضح   -6

 
 
 
 
 
 
 .......................................................................: الاولى الحالة.

 ......................................................................... -:الثانٌة الحالة

 
 الأجهزة الطبٌة الموضحة بالصورة خاصة بالجهاز الدوري. -7

 ٌمثله الدم فً النبض ٌقٌس الذي الجهاز -

 .......الرقم .........

 
 
 

 . الدم مكونات ٌمثل التالً شكلال -8

 : المطلوب عن اجب -

 ....().. رقم ومثمي التجمط عمى تساعد بيضوي  شكل ذات صغيرة أجسام -0

 ....().. رقم ومثمي الغريبة الاجسام ضد الجسم عن الدفاع وظيفتيا المون  عديمة خلايا-1

 

 

 

 

 

 

1 0 

1

 

 

 

  

0
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الأسئلة بنك  
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 وحدة عموم الحياة
الوراثةالأولى: الوحدة التعممية   

 السؤال الأول :اختر الأجابة الصحٌحة علمٌا لكل من العبارات التالٌة بوضع علامة  ) √( فى المربع المقابل لها :

 الكائنات الحٌة :الجزء ٌتحكم فً ظهور الصفات الوراثٌة فً -1
الخلٌة                           الكروموسومات       النواة                        الجٌن               

 

 ( كروموسوم  93( كروموسوم وفى الخلٌة الذكرٌة )  93اذا كان عدد الكروموسومات فى الخلٌة البٌضٌة )  -2

:   فان الكائن الناتج هو  
الارنب                        البازلاء                  ذبابة الفاكهة               الانسان                     

 
 

%( 011الوراثٌة التً ٌحملها أحد الأبوٌن وتظهر فً أفراد الجٌل الأول بنسبة ) الصفة -3  

                                                      ( ىي :                          % 75والجٌل الثانً احٌانا بنسبة) 
          الصفة النقٌة                 الصفة الهجٌنة          الصفة المتنحٌة           الصفة السائدة     
 % (  :95الجٌل الثانً بنسبة )  الصفة التً ٌحملها أحد الأبوٌن ولا تظهر فً الجٌل الأول وتظهر احٌانا فى -4

 

الصفة النقٌة                 الصفة الهجٌنة           الصفة المتنحٌة          الصفة السائدة        
 
 

   الصفة الناتجة عن اجتماع عاملان وراثٌان متماثلٌن "سواء كان سائدٌن او متنحٌٌن ":-5
الصفة الهجٌنة            الصفة المتنحٌة          الصفة السائدة   الصفة النقٌة                      

 
 

                                      الصفة الناتجة من اجتماع عاملان وراثٌان مختلفان :-6
دةالصفة النقٌة                 الصفة الهجٌنة         الصفة المتنحٌة             الصفة السائ        

      مؤسس علم الوراثة العالم النمساوى -7
توماس مورغان             جورج سنٌل              جرٌجور مندل             جون روث          

جمٌعها من الصفات المكتسبة عدا : -8  
لون الجلد       الطبخ                          العزف                  قٌادة السٌارة              

:   صفة لم ٌرثها محمد من والدٌه -9  
  

         
 

حمراء  RRبٌضاء و rrاحد ما ٌلً من الصفات الوراثٌة للجٌل الأول عند تزاوج بٌن نبتتً بازلاء مختلفٌن فً لون الأزهار  -10

 عدا :            
 .Rrجمٌع أزهار الجٌل الأول حمراء   .               الرمز الجٌنً للجٌل الأول         

 لون الأزهار الحمراء هً السائدة.                 لون الأزهار البٌضاء هً السائدة.        
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 رقم :  ٌقع الجزء المسئول عن ظهور الصفات الوراثٌة للخلٌة الحٌوانٌة فً الجزء -11
      1                           2                      3                      4 
 شكل الجٌن الذى ٌحمل الصفة الوراثٌة النقٌة السائدة :-12

 
  
 

 

 كل مما ٌلى سبب فى ظهور التغٌر فى الصورة التالٌة ما عدا : -13

طفرة                                             تغٌر فى تركٌب الجٌن              
تهجٌن                                            تغٌر فى عدد الكروموسومات         

 

 بنسبة : ( ٌحتمل ان ٌظهر فً ابنائها BB(فان التركٌب الوراثً)  Bbتزاوج ذكر وانثى تركٌبهما الوراثً)  -04

 95                             %51                 %75                      %011% 

  فان التركٌب الوراثى للابوٌن ٌحتمل ان ٌكون :              aaاذا كان التركٌب الوراثى لأحد الابناء -05

 Aa x AA                  AA x AA               aa x Aa                 aa x AA 

  كل مما ٌلى من الصفات الوراثٌة الظاهرة عدا :                                                           -06

فقر الدم               الغمازات                       ثنى اللسان              سربة الرأس         

 السؤال الثانً :اكتب بٌن القوسٌن كلمة )صحٌحة ( أمام العبارة الصحٌحة وكلمة )خطأ ( امام العبارة غٌر صحٌحة لما ٌأتً 

                          (             )                                تتكاثر الكائنات الحٌة لتحافظ على نوعها من الانقراض. – 1

                   (             )                      .الصفات الوراثٌة تنتقل من الآباء إلى  الأبناء بواسطة الكروموسومات -2
     (             )             .الجٌن من أجزاء الكروموسومات وهو مسؤول عن إظهار الصفات الوراثٌة – 3
 (             )                     اجتماع عاملان وراثٌان مختلفان .الصفة السائدة النقٌة تظهر عند   – 4
 (             )   .                الصفة السائدة الهجٌنة تظهر عند اجتماع عاملان وراثٌان متشابهان – 5
 (             )                                   .العالم جرٌجور مندل هو مؤسس علم الوراثة الحدٌث – 6
 (             )                    .ٌسُتخدم الحرف الكبٌر فً الصفة الوراثٌة للتعبٌر عن الصفة المتنحٌة-7
 (             )                           ٌحكم الصفة الوراثٌة جٌن واحد محمول على كروموسوم واحد.-8
 (             )  .                                وراثٌان مختلفانالفرد الهجٌن ٌنتج عن اجتماع عاملان -9

 (             )                              . tٌرمز لصفة طول الساق فى نبات البازلاء بحرف صغٌر -01
   (             )جمٌع الطفرات تحدث طبٌعٌا بدون تدخل الانسان .                                            -00
 (             )تتشابه عدد الكروموسومات فى النوع الواحد من الكائنات الحٌة .                          -09

 (             )جمٌع أنواع الطفرات ضارة .                                                                    -03

                                                                     (       ) % من الجٌل الاول ازهاره بٌضاء .51ٌكون  Rrباخر ازهاره حمراء  rrء ازهاره بٌضاء عند تزاوج نبات بازلا-04

   (             )                                                                            البغل حيىان واتج مه طفرة. - 05
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السؤال الثالث : فى الجدول التالى اختر العبارة او الشكل فى المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما ٌناسبها من عبارات المجموعة 

 )أ( :

 المجموعة )ب( المجموعة )أ( الرقم

 )   ( 

 )   ( 

صفة وراثٌة ظاهرة-  

صفة مكتسبة .                          -  

الرسم-0  

السكر-9  

الغمازات-3  

 )   ( 

)   ( 

شرٌطٌن من الوحدات البنائٌة من النٌوكلٌوتٌدات .-  

تتحكم فى ظهور الصفات الوراثٌة .  -  

النواة-0  

الحمض النووى -9 DNA  

الجٌنات-3  

 )   ( 

)   ( 

ٌرمز للصفة المتنحٌة بالرمز  -  

ٌرمز للصفة السائدة الهجٌنة بالرمز . -  

0-   tt               

9-   Tt               

3-   TT              

 )   ( 

)   ( 

% (وتظهر فى افراد الجٌل 011الصفة تظهر فى افراد الجٌل الاول بنسبة) - 

% (: 75الثانى بنسبة)   

افراد الجٌل الثانً:   % ( فى  95الصفة تختفى فى الجٌل الاول وتظهر بنسبة )- 

                  

الصفة السائدة -0

 والمتنحٌة

الصفة السائدة-9  

الصفة المتنحٌة-3  

 )   ( 

)   ( 

عدد كروموسومات فً ذبابة الفاكهة ٌساوي:  -  

عدد كروموسومات فً الانسان:    -  

(  كرموسوم 8)   -0  

( كرموسوم04)  -9  

( كرموسوم 46)  -3  

 )   ( 

)   ( 

 

تزاوج ذكر الحمار مع انثى الحصان "الفرس ":-  

استخدام مواد كٌمٌائٌة للتحكم فى عدد الكروموسومات فى نبات القرع العسلى:   -
                       

تهجٌن-0  

طفرة-9  

انقراض-3  
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 السؤال الرابع :علل لما ٌأتى تعلٌلا علمٌا سلٌما :

 اختفاء صفة قصر الساق فً الجٌل الاول عند تزاوج نباتً بازلاء احداهما طوٌل الساق نقى والاخر قصٌر الساق . -0

- --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 تكون صفة وراثٌة هجٌنة عند الافراد . -9

- --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 بالرغم من اختلاف تركٌبهما الجٌنى . Rrعن اخرى RRلا ٌختلف لون ازهار البازلاء -3

- --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . عادة ٌنتج زواج الأقارب ابناء ٌحملون الكثٌر من الاختلالات والأمراض الوراثٌة-4

- --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .الزواج بٌن الاباعد ٌكون ظهور الأمراض والاختلالات الوراثٌة نادر-5

- --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 السؤال الخامس : ماذا ٌحدث فى الحالات التالٌة :

 تزاوج فردان نقٌان مختلفان فً صفاتهما المتضادة بالنسبة للجٌل الاول.-0

 - --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 تواجد جٌن سائد لصفة مع جٌن متنحى لنفس الصفة. -9

- --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 فات المتقابلة . تزاوج فردان نقٌان مختلفان فى زوجٌن من الص-3

- --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حدوث تغٌر مفاجئ فى تركٌب الجٌنات او عدد الكروموسومات . -4

-  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 تزاوج ذكر الحمار مع انثى الحصان .-5

- --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 السؤال السادس : قارن بٌن كل مما ٌلى كما هو موضح فى الجدول التالى : 

كروموسومات من الخلٌة البٌضٌة  4اتحاد  وجه المقارنة

 كروموسومات من الخلٌة الذكرٌة . 4مع 

كروموسوم من الخلٌة البٌضٌة  99اتحاد 

 كروموسوم من الخلٌة الذكرٌة . 99مع 

 ------------------- ------------------- الكائن الناتج

 الصفات الوراثٌة الهجٌنة الصفات الوراثٌة النقٌة وجه المقارنة

 العاملان الوراثٌن
 ------------------- ------------------- مختلفان(–)متشابهان 

تزاوج بٌن سلالتٌن للحصول على سلالة  وجه المقارنة

 بصفات أكثر جودة

 تغٌر مفاجئ فى الصفات الوراثٌة

 ------------------- ------------------- المصطلح العلمً

 الصفة الهجٌنة لطول الساق لطول الساقالصفة النقٌة  وجه المقارنة

 ------------------- ------------------- التركٌب الجٌنً للصفة

 

 السؤال السابع :

 -صفات وراثٌة غٌر ظاهرة "لا ٌمكن أن نراها "  -إلى صفات وراثٌة ظاهرٌة "ٌمكن أن نراها"التالٌة صنف الصفات الوراثٌة 

 : صفات مكتسبة

 الرسم -السرطان  -الطبخ –سربة الرأس  –فقر الدم  -لون الشعر -السباحة-الغمازات -السكر

 صفات وراثٌة ظاهرة صفات وراثٌة غٌر ظاهرة صفات مكتسبة

------------------- ------------------- ------------------- 

------------------- ------------------- ------------------- 

------------------- ------------------- ------------------- 
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 السؤال الثامن: أي مما ٌلى لا ٌنتمى للمجموعة مع ذكر السبب:
 

 لون العنٌن .-مهارة العزف-الغمازات-لون الجلد-0

 --------------------الباقً --------------------السبب  ----------الذي لا ٌنتمً هو : 

9-           BB- RR -bb  - Bb 

 --------------------الباقً --------------------السبب  ----------الذي لا ٌنتمً هو : 

 السؤال التاسع : التفكٌر الناقد  

 الشكل المقابل ٌوضح توارث جٌن صفة نمش الوجه ، فإذا علمت أن  -0

 وجٌن صفة النمش ٌرمز له بالرمز Fعدم وجود النمش ٌرمز له بالرمز 

 f: ًأجب عما ٌل 

 ----------   والصفة المتنحٌة ---------- الصفة السائدة  -أ

   ( .  4 - 0اذكر التركٌب الجٌنً للأفراد من)  -ب
 

0-   ----------    9-  ----------3-   ----------       4- ---------- 

 اذكر الرقم الذي ٌمثل التركٌب الجٌنً لفرد :-ج     

 ----------     ٌحمل الصفة المتنحٌة-9       ----------هجٌن  -0

 لدى فهد مزرعة دواجن لكنه ٌعانى من مشكلة فً قلة إنتاج البٌض فً احد الحظائر :   -9

 ----------ساعد فهد فً إٌجاد حل لهذه المشكلة : 

"صفة متنحٌة" محددة التالً  rr"صفة سائدة" مع دجاج غٌر بٌاض  RRباستخدام جدول بانت وضحى نتائج تزاوج دجاج بٌاض 

: 

 ----------نسبة الدجاج البٌاض فً الجٌل الأول=   -

 ----------نسبة الدجاج الغٌر بٌاض فً الجٌل الثانً =  -

                                                                                                           الجٌل الأول

 

 

 

 

 

 

 

f F 
 

(0) (9) f 

(3) (4) f 

R R  

---------- ---------- r 

---------- ---------- r 

r  R  

---------- ---------- R 

---------- ---------- r 

 الجٌل الثانً
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 السؤال العاشر: اجب عن المسائل الوراثٌة التالٌة مع اكمال جدول بانت :

موضحا  rrمع نبات طماطم ثماره خضراء اللون  Rrوضح على اسس وراثٌة ناتج تزاوج نبات طماطم ثماره حمراء اللون -0

 صفات الجٌل الناتج ونسبة الافراد الناتجة .

،   نباتات طماطم ثمارها حمراء  -----------طماطم ثمارها خضراء نقٌة  -

 .   ----------------هجٌنة 

 .   --------------او  --------------النسبة :   -

  

 

 

 

% قصٌر وضح على 51% طوٌل :51عند تزاوج نباتى بازلاء أحداهما طوٌل الساق والاخر قصٌر الساق نتجت افراد بنسبة -9

اسس وراثٌة التركٌب الجٌنى لكل من الاباء والافراد الناتجة علما بانه ٌرمز للجٌن 

 . tوالجٌن المتنحى بالرمز  Tالسائد بالرمز 

   ------------------التركٌب الجٌنى للاباء :   -

 ------------------التركٌب الجٌنى للافراد الناتجة :  -

 ------------------النسبة :  -

 
 
 
 ناعمة الشعر ، بإمراه Hhاستنتج على اسس وراثٌة صفات الابناء الناتجة من تزاوج رجل مجعد الشعر -3

 مع توضٌح التركٌب الجٌنى والمظهرى لكل منهما .

 
  --------------------التركيب الجينى للابناء : -

   -----------------نسبة التركيب المظيرى :   -
                          ---------------- 
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